BESERCIZIO n. 1
a- 5i delermining 1 walori di primo quartile, cerchiandoli in figura, del campione di cui &
riportato un diagramma di freguensa.
b- 1l grafico riportato & guello di una funzione di ripartizione, continus
: si defermini graficamente i valore di mediana di tale

e stretiarnente

crescente, di una grandezza sleatoria

grandezza.
c- Nella, figura superiore & riportato un disgramma cumulativo di frequenza per un certo

campione ordinato: si anneriscano le caselle delia griglia inferiore per mettere in evidenza il

relative diagramma di frequenza.

ESERCIZIO n. 2
a- Cinque ceppi batterici sottoposii 2 trattamento presentano rispettivamente un tasso
di mortalita del 90%, 30%, 60%, 90%, 30%: si calcolino tasso di mortalitd medio e

2 St

varianza.
b- Sottoposti ad un secondo trattamento questi dati si modificano rispettivamente in

30%, 50%, 40%, 30%, 50%. Sicalcoli la correlazione lineare tra i due campioni.

ESERCIZIO n. 3 In un gicco d’azzardo pegando 10 s vince: 5 con probabilitd 2/3, 15 con
o .

probabilitd’ 1/6, 20 con probabilitd 1/6. Si caleoli il bilancio medio di una “puntata” e Is

sUa varianza.

ESERCIZIO n. 4 Si calcolino i seguenti limiti: i
R x4+ - 100z

b- lim ey

=0 B

a-
n—i+-0a n* +logn

ESERCIZIO n. 5 Per 2] 4 240 di soluto in 8 — 10! di solvente:
a- enfro che limiti percentuali varia la concentrazione?
b- con che errore relativo la & puo valutare?

e ESERCIZIO n. 6 Una grandezza aleatoria X pud assumere solo come valori le potenze di
2 con funziore di distribuzione P(X =27} = &%, nin N.

a- 81 calcoli ¢ per cui effettivamente quella data sia la distribuzione di probabilitd sui
valon ammissibili.

b- 5i caleoli il valor medio di X.

c- 8i caleoli ta verianza di X.

o ESERCIZIO n.7 i calcoli lin — (2ﬂ)

n—+too 2% | 13

¢ ESERCIZIO n.8 Per approssimare /2 con "algoritmo di bisezione a partire dalla valutasione

per difetto 1 e da quella per eccesso 2 (quindi con errore 1 e valutasione 2}, quante iterazioni
Sono necessarie per avere un errore relativo dell’ I'%7
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